

В диссертационный совет

Д 212.196.02

на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет им.

Г.В. Плеханова»,

г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саруханяна Ю.А. «Оценка влияния мировых цен на национальные системы цен», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (ценообразование)»

Развитие процесса глобализации, расширение международного экономического сотрудничества предопределяет усиление влияния мировых цен на национальные системы цен. Эти явления особенно значимы для стран с экспортно-ориентированной экономикой, в частности, российской. Указанные обстоятельства определяют актуальность исследования влияния мировых цен на национальные системы цен.

Цель исследования заключается в развитии теории и методологии влияния мировых цен на внутренние цены и разработке практических рекомендаций по реализации государственной и корпоративной политики в сфере ценообразования. Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что поставленная цель исследования достигнута, задачи решены.

Выполненное исследование обладает научной новизной, имеет большое практическое значение.

В работе развит категориальный аппарат, применяемый в теории цен: предложена трактовка понятия «влияние мировых цен на национальные

системы цен». Обоснована трактовка этого понятия как процесса воздействия мировых цен на уровень, структуру, динамику внутренних цен, факторы ценообразования, государственное регулирование цен в национальной экономике.

В работе показано влияние ценовой динамики на формирование макроэкономического равновесия в национальной хозяйственной системе. С использованием модели IS-LM-BP выявлены условия равновесного состояния в экспортно-ориентированной экономике при ускорении динамики мировых цен и усилении их воздействия на внутренние цены.

Важное направление проведённого исследования состоит в разработке концепции влияния мировых цен на систему цен в национальной экономической системе. В этой концепции интегрированы отдельные положения экономической теории в части взаимодействия мировой и национальных систем цен. По обоснованному в работе мнению, концепция влияния мировых цен на национальные системы цен должна включать такие теоретико-методологические постулаты современной теории цен, как закон единой цены, паритет покупательной способности, разделение благ на торгуемые и неторгуемые, условия торговли, реальный валютный курс. Такое обобщение теоретических положений обуславливает целостность научных представлений о концептуальных основах влияния мировых цен на национальные системы цен.

Как следует из анализа работы, существенное внимание уделено действию механизма трансмиссии влияния мировых цен на цены в национальных экономических системах. Этот трансмиссионный механизм определен в работе как система каналов связи, которые обеспечивают передачу динамических изменений от мировых цен к ценам, формирующимся на национальных рынках. Причём результатом действия такого механизма являются флуктуация внутренних цен под влиянием колебаний цен мировых рынков.

Важным направлением проведённого исследования является изучение каналов действия трансмиссионного механизма влияния мировых цен на внутренние цены. К этим каналам в работе отнесены: импортный, экспортный, валютного курса, транспортных издержек, таможенного регулирования, транснационализации бизнеса.

Выявлена специфика трансмиссионного механизма воздействия мировых цен на российскую систему цен, связанная со структурными особенностями отечественной хозяйственной системы, в частности, значительным экспортом продукции нефтегазового сектора.

В автореферате в качестве канала трансмиссионного механизма влияния мировых цен на национальные, в частности, российскую систему цен указан канал инфляционных ожиданий, но его специфика в автореферате не раскрыта.

Исследование Саруханяна Юрия Арменовича соответствует требованиям ВАК, а его автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (ценообразование)».

Курихин Сергей Валерьевич
кандидат экономических наук,

ГКОУ ВО «Российская таможенная академия»

доцент кафедры экономической теории

адрес: 140015, Московская область, г. Люберцы,

Комсомольский проспект, д.4

тел.: 8-905-567-12-42

